

# Сарапул - литературная столица Удмуртии

Открытие Центра грамотности, встречи с российскими писателями и художниками-иллюстраторами, презентации, выставки и лекции, концерт артистов России – все это фестиваль «Литературная весна», который проходил в Сарапуле в течение трех дней

## Учиться никогда не поздно

25 мая в Центральной библиотеке им. Н. К. Крупской состоялось торжественное открытие Центров грамотности под эгидой фонда «Тотальный диктант»

На мероприятии присутствовали министр культуры Удмуртии Владимир Соловьев, директор фонда поддержки языковой культуры граждан «Тотальный диктант» Ольга Ребковец, Глава г. Сарапула Виктор Шестаков.

Открытие Центров грамотности предполагает создание доступных площадок для развития грамотного письма и речи как у детей, молодежи, так и у взрослых, а также предоставляет возможности для самообразования.

Центр грамотности – это место, где будут проводиться открытые лекции, мастер-классы, встречи учителей и всех тех, кто не равнодушен к теме русского языка. Теперь у каждого появится возможность бесплатно повысить свою грамотность, прочитать лучшие книги о языке, получить актуальные знания.

Партнерами проекта выступили крупные издательства, специализирующиеся на научной, справочной, популярной и учебной литературе. Они передали библиотекам книги, которые помогут всем желающим успешно овладеть орфографическими нормами и повысить уровень грамотности.

В этот день были подписаны Соглашения, давшие старт работе Центров на базе общедоступных библиотек в Ижевске, Сарапуле, Кизнере, Глазове и Селтах. Удмуртия вошла в число одиннадцати субъектов России, где по инициативе и при поддержке фонда «Тотальный диктант» открылись Центры грамотности. Региональным координатором выступает Национальная библиотека Удмуртской Республики.

А. Быкова.



■ Библиотекари Удмуртии подписывают Соглашение об открытии Центров грамотности



■ Квест-игра в библиотеке



■ На выставке книжных иллюстраций художника Виктора Чижикова



■ На молодежной площадке «Биглимит»

## На любой вкус

Специалисты Центральной библиотечной системы организовали множество мероприятий для всех возрастов

Также в Центральной библиотеке состоялось открытие выставки «Рисуй сердцем» работ народного художника России Виктора Чижикова.

Книжные иллюстрации Виктора Чижикова знакомы всем

нам с детства. «Приключения Чиполлино», «Доктор Айболит», «Волшебник Изумрудного города», «Три поросенка» и многие другие... Героев этих произведений мы помним именно такими, как их нарисовал известный иллюстратор.

В ДК радиозавода прошла творческая встреча с артистами Натальей Гвоздиковой, Александром Давыдовым, Людмилой Музалевой. Приезд гостей в Сарапул состоялся впервые в рамках второго литературного фестиваля «На

родине П. И. Чайковского».

Второй день фестиваля был посвящен молодым и увлеченным. В библиотеке прошли мастер-классы, общение на молодежной площадке «БИЗЛИМИТ», концерт объединения «Зеленка», спектакли.

О. Лукас.

## Vivat библиотека!

Заключительный день фестиваля «Литературная весна» выдался на Общероссийский день библиотек

В этот день состоялась презентация настольной игры «Книжный лабиринт» - это портал в мир книг, библиотеки и ее обитателей. Игра представляет собой цепочку заданий - исследовать библиотеку, найти книжки, записать их в формуляр, а также попасть на мероприятия в библиотеке - все это в увлекательной форме.

Также в этот день было проведено познавательное путешествие в виде квест-игры «Один день из жизни библио-

текаря».

Важным событием всего фестиваля стало подведение итогов литературного конкурса «Хрустальное яблоко». В этом году в конкурсе приняли участие 28 человек, среди них 13 детей из г. Санкт-Петербурга, Сарапула, Сарапульского и Каракулинского районов.

Лауреаты I премии:

Ольга Сибирякова в номинации «Проза»;

Варвара Куксина в номинации «Стихи»;

Иван Бесперстов в номина-

ции «Молодые».

Лауреаты II премии:

Наталья Возякова, Светлана Шмыкова в номинации «Проза»;

Вячеслав Зябрев, Анатолий Сверчков и Надежда Воробьев в номинации «Стихи»;

Софья Шайбулина и Карины Ложкина в номинации «Молодые».

Литературному конкурсу «Хрустальное яблоко» уже пять лет. За все эти годы в нем приняли участие 97 человек, 34 стали его лауреатами.

Задача конкурса - не только

познакомить сарапульцев с творчеством писателя Сергея Миловского, но и с творчеством современников, чтобы жители города открыли для себя каждого, заслуживающего внимания талантливого земляка, в произведениях которого увидели бы красоту родного края. А для кого-то этот конкурс станет толчком для исследования своей родословной.

Н. Запорожцева, председатель жюри конкурса «Хрустальное яблоко».

## В стиле фэнтези

У любителей фантастического и приключенческого жанра была уникальная возможность встретиться с российскими писательницами

Мария Семенова - автор известной книжной серии «Волкодав», основатель жанра «славянское фэнтези» и составитель популярной энциклопедии «Мы - славяне!». Ее перу принадлежат романы «Валькирия», «Лебединая дорога», «Два короля», «Викинги», «Поединок со Змеем» и другие.

Анна Гурова - автор более 30 книг фантастического и приключенческого жанра. Среди произведений - цикл «Князь Тишины» и «Мой друг бесмертный».

На встрече с сарапульцами шел разговор об интересе к мифологии, о любви к финно-угорским сказкам. Также поклонники фэнтези услышали живую игру писательского тандема на славянских гусях, шаманском бубне, получили ответы на вопросы и, конечно, автографы.

А. Быкова.